
ПРОГРАМА 

вступного іспиту зі спеціальності  

F3 «Комп’ютерні науки» 

для здобувачів вищої освіти  

третього (освітньо-наукового) рівня 

 

Вступне слово 

Програма складена з урахуванням програми рівня вищої освіти 

магістра зі спеціальності F3 «Комп’ютерні науки». Вона містить 8 розділів, у 

першому з яких відображені питання з дисципліни «Методи аналізу та 

класифікації даних», у другому з «Технології обробки даних: Data Mining та 

Text Mining», у третьому з «Методи моделювання та прогнозування», у 

четвертому з «Нейронні мережі», п’ятому – «Теорія графів і комбінаторні 

задачі», шостому – «Імітаційне моделювання та програмування», сьомому – 

«Основи математичного моделювання, теорія ігор, методи оптимізації», 

восьмому – «Мережі наступного покоління та захист даних». Розроблені 

питання базуються на матеріалах навчальних курсів, спрямовані на 

виявлення знань та умінь здобувачів вищої освіти третього (освітньо-

наукового) рівня зі спеціальності F3 «Комп’ютерні науки». 

Розділ 1. Методи аналізу та класифікації даних (Основні методи 

класифікації даних існують. Наївний баєсовий класифікатор. Крос-валідація, 

її використання в задачах класифікації. Алгоритм k-ближчих сусідів (KNN). 

Принцип роботи дерева рішень. Метод класифікації на основі ансамблів, 

його переваги та недоліки. Метод опорних векторів (SVM).  Метрики для 

оцінки ефективності класифікаційних моделей. Перехресне навчання і його 

застосування в задачі класифікації. Запобігання перенавчання в 

класифікації.) Кластерний аналіз. Асоціативні правила. Нечіткі дерева 

рішень. Ансамблі дерев рішень. 

Розділ 2. Технології обробки даних: Data Mining та Text Mining. 

(Поняття Data Mining і його основні етапи. Кластеризація, її застосування в 

Data Mining. Метод пошуку асоціативних правил в Data Mining. Метод 

індуктивного моделювання в задачах інтелектуального аналізу даних. 

Кластерний аналіз в інтелектуальних системах. Алгоритми нечіткого 

кластер-аналізу. Генетичні алгоритми та еволюційне моделювання. 

Еволюційне програмування. Ройові алгоритми обчислювального інтелекту. 

Гібридні алгоритми ройової оптимізації. Основні методи попередньої 

обробки текстових даних для Text Mining. Алгоритм класифікації текстів, 

принцип його функціонування. Алгоритми видобування даних з текстів. 

Методи визначення ключових слів в процесі Text Mining. Метрики для 

оцінки якості класифікації текстів. Особливості Web Mining, основні 



відмінності від стандартних методів Data Mining. Методи зменшення 

розмірності в аналізі тексту)  

Розділ 3. Методи моделювання та прогнозування (Основні етапи 

побудови математичної моделі. Моделі для прогнозування, ключові фактори 

які враховуються при цьому. Поняття регресії, її використання для задачі  

прогнозування. Методи прогнозування для часових рядів. Типи моделей 

прогнозування в залежності від характеру вхідних даних. Модель лінійної 

регресії, принцип роботи, переваги її використання при прогнозуванні. 

Метрики для оцінки точності моделей прогнозування. Методи врахування 

сезонності при прогнозуванні. Принципи побудови моделей для 

прогнозування з багатьма змінними. Реалізація верифікації моделі 

прогнозування.) 

Розділ 4. Нейронні мережі. (Поняття нейронної мережі, принцип її 

роботи. Принцип роботи багатошарового перцептрона. Алгоритм зворотного 

розповсюдження помилки в нейронних мережах. Типи нейронних мереж, 

відмінності міх ними. Навчання без вчителя. Навчання з підкріпленням. Q-

навчання. Поняття функції активації, її приклади. Градієнтний спуск, його 

використання для оптимізації. Способи визначення гіперпараметрів 

нейронної мережі. Методи регуляризації нейронних мереж. Згорткові 

нейронні мережі (CNN), принципи їх роботи. Вибір оптимізатора для 

навчання нейронної мережі. Багатошарові нейронні мережі. Рекурентні 

нейронні мережі. Методи оптимізації навчання нейронних мереж) 

Розділ 5. Теорія графів і комбінаторні задачі. (Поняття графа, їх 

основні типи. Методи пошуку найкоротшого шляху у графі. Поняття дерева,  

його застосування для побудови алгоритмів. Алгоритм Дейкстри для пошуку 

найкоротших шляхів. Алгоритми пошуку в глибину та ширину в графах. 

Поняття оптимізації маршруту, застосування графів для вирішення цієї 

задачі. Алгоритм Флойда-Уоршелла для знаходження всіх пар найкоротших 

шляхів. Поняття розфарбування графів, його застосування. Методи 

обчислення найменшого остового лісу графа. Комбінаторні задачі, їх 

вирішення за допомогою теорії графів.) 

Розділ 6. Імітаційне моделювання та програмування. (Імітаційне 

моделювання, його основні переваги. Програмна реалізація методів  

імітаційного моделювання. Типи моделей в імітаційному моделюванні. 

Стохастичне імітаційне моделювання. Методи генерування випадкових 

чисел в імітаційному моделюванні. Основні кроки при розробці програми для 

імітаційного моделювання. Особливості методів Монте-Карло та їх 

застосування в імітаційному моделюванні. Переваги і недоліки методів 

імітаційного моделювання в порівнянні з іншими методами моделювання. 

Реалізація верифікації результатів імітаційного моделювання. Програмні 

інструменти для імітаційного моделювання.) 

Розділ 7. Основи математичного моделювання, теорія ігор, методи 

оптимізації (Поняття математичного моделювання. його використання. 



Загальна постановка та класифікація задач математичного програмування, 

поняття складності алгоритмів. Типи математичних моделей, відмінності між 

ними. Теорія ігор, галузі її застосування. Застосування теорії ігор для 

вирішення конфліктних ситуацій. Основні поняття в теорії ігор (ігри з 

нульовою сумою, стратегічні ігри). Методи визначення оптимальних 

стратегій в грі за допомогою теорії ігор. Принцип нульової суми і як він 

використовується в теорії ігор. Визначення рівноваги Неша для ігор. Типи 

рівноваги в теорії ігор. Застосування математичного моделювання для 

прогнозування різних процесів. Поняття оптимізації, основні види 

оптимізаційних задач. Методи розв’язання задач лінійного програмування. 

Основні теореми лінійного програмування. Двоїстість. Поняття прямої та 

двоїстої задач. Основні теореми двоїстості. Транспортні задачі та їх 

застосування Схема гілок і границь та її основні структурні елементи. 

Генетичні алгоритми для розв’язання задач оптимізації. Нелінійне 

програмування. Методи глибокого пошуку для вирішення задач оптимізації. 

Методи стохастичної оптимізації. Оптимізація з обмеженнями. 

Детерміновані та стохастичні моделі оптимізації і основні підходи до їх 

розв’язування. Проблема багатокритерійності та ії розв’язання. Оптимізація 

в задачах комбінаторної оптимізації.) 

Розділ 8. Мережі наступного покоління та захист даних. 

(Архітектура NGN.  Архітектура мережі мобільного зв’язку 5G. 

Забезпечення якості сервісу (QoS). Методи забезпечення QoS. Механізми 

обслуговування черг. Механізм зворотного зв’язку. Протокол резервування 

ресурсів RSVP. Потокові протоколи. Управління перевантаженнями. 

Стандарти QoS в IP-мережах. Диференційоване обслуговування DiffServ. 

Швидкі UDP Інтернет з’єднання QUIC. Методи забезпечення QoS в 

безпровідних мережах. Первинні мережі. Технологія SDH/SONET, NGSDH. 

Технологія DWDM.  Оптичні транспортні мережі. Технологія MPLS. Захист 

даних у відповідності до вимог GDPr) 

Форми контролю та критерії оцінювання 

Організування та проведення вступних випробувань до аспірантури 

здійснюється відповідно до Правил прийому до аспірантури Національного 

університету «Львівська політехніка» у відповідному році. 

Вступний іспит зі спеціальності F3 «Комп’ютерні науки» проводиться у 

письмовій формі згідно з окремим графіком, який затверджується Ректором 

Університету та оприлюднюється на інформаційному стенді відділу 

докторантури та аспірантури й офіційному веб-сайті Університету не пізніше,  

ніж за 3 дні до початку прийому документів. 

Екзаменаційні білети вступного іспиту зі спеціальності F3 «Комп’ютерні 

науки»  формуються в обсязі програми рівня вищої освіти магістра зі 

спеціальності F3 «Комп’ютерні науки» та затверджуються на засіданні Вченої 

ради Навчально-наукового інституту Комп’ютерних наук та інформаційних 

технологій. 



Результати вступного іспиту зі спеціальності оцінюються за 100-

бальною шкалою. 

Екзаменаційний білет вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 

F3 «Комп’ютерні науки» містить: письмову компоненту з п’яти питань: (1 

питання з розділу, кожне із п’яти питань екзаменаційного білета оцінюється 

максимально в 20 балів, максимальна сумарна кількість балів – 100 балів). 

Критерії оцінювання кожного питання вступного іспиту зі спеціальності 

F3 «Комп’ютерні науки» є такими: 

Оцінка «відмінно» (18-20 балів): вступник в аспірантуру бездоганно 

засвоїв теоретичний матеріал щодо змісту питання; самостійно, грамотно i 

послідовно з вичерпною повнотою відповів на питання; демонструє глибокі та 

всебічні знання, логічно будує відповідь; висловлює своє ставлення до тих чи 

інших проблем; вміє встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, логічно та 

обґрунтовано будувати висновки. 

Оцінка «добре» (14-17 балів): вступник в аспірантуру добре засвоїв 

теоретичний матеріал щодо змісту питання, аргументовано викладає його; 

розкриває основний зміст питання, дає неповні визначення понять, допускає 

незначні порушення в послідовності викладення матеріалу та неточності при 

використанні наукових термінів; нечітко формулює висновки, висловлює свої 

міркування щодо тих чи інших проблем, але припускається певних похибок у 

логіці викладу теоретичного змісту. 

Оцінка «задовільно» (10-13 балів): вступник в аспірантуру в основному 

засвоїв теоретичний матеріал щодо змісту питання; фрагментарно розкриває 

зміст питання i має лише загальне його розуміння; при відтворенні основного 

змісту питання допускаю суттєві помилки, наводить прості приклади, плутає 

поняття. 

Оцінка «незадовільно» (0-9 балів): вступник не засвоїв зміст питання, не 

знає основних його понять; дає неправильну відповідь на запитання. 

Виконання  завдань вступного іспиту зі спеціальності F3 «Комп’ютерні 

науки»  передбачає необхідність неухильного дотримання норм та правил 

академічної доброчесності відповідно до Положення про академічну 

доброчесність у Національному університеті «Львівська політехніка». За 

порушення зазначених норм та правил вступники в аспірантуру притягаються 

до відповідальності згідно вимог чинного законодавства. 
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